

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

CORNER FRITCHARD AVE.  
& MCGREGOR ST.

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA,  
CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

PIK IV.

Ч. 22.

СУБОТА, 18. МАРТА 1922.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MARCH 18th, 1922.

No. 22.

VOL. IV.

## ПІДЧАС СТРАЙКОВОЇ БОРОТБИ В ПОЛУДНЕВІЙ АФРИЦІ УБИТО 200 ЛЮДИЙ І 600 РАНЕНО.

ВІЙСЬКА ПРИ ПОМОЦІ АЕРОПЛАНІВ, АРТИЛЕРІЇ, ТЕНКІВ І МАШИНОВИХ КАРАБІНІВ, ЗДУШУЮТЬ РОБІТНИЧЕ ПОВСТАНИЕ.

Полуднево-Африканська Індустріальна Федерація відкликала генеральний страйк.

200 УБИТИХ І 600 РАНЕНИХ.

ПОГАНЕСБУРГ, Полуднева Африка, 13. марта. — В майнерській війні в Ренд, яка розгоріла ся в п'ятницю і суботу, правительственні війська окружили більше як 2.000 страйкерів і було 200 убитих і 600 ранених.

Військо звільнило поліцейних відділи, які були обляжені в Брикстон Ридж і в Окленд Парку.

При відбранню Брикстон Ридж уживано аеропланів, артилерії і піхоти. Майнерів зметено з їх становища, які вони були відібрані від поліції, однак лише по розпучливій боротьбі. Вони тримали ся уперто через невідомо, аж доки артилерія, ручні гранати і бомби з воздуха не вигнали їх.

Наступ піхоти увійшов ся окруженем і захопленем більше як 2.000 майнерів. Много тубильців і провідників білих робітників зістали убиті.

Бомбардують місто артилерією, тенками і машинними карабінами.

ПОГАНЕСБУРГ, 14. марта. — Фордсбург, який лежить пару миль від Поганесбургу, в сю годину є бомбардований артилерією і тенками та машинними карабінами.

Місто піддало ся після бомбардовання, яке тривало 1¼ години.

КЕПІ ТАВНІ, 14. марта. — До Кейп Ергус наспіла з Фордсбургу депеша, в якій сказано, що місто піддало ся після 75 минут бомбардовання.

Полонили більше як 3.000 повстанців.

ПОГАНЕСБУРГ, 14. марта. — Шість міст в окрузі Ренд, які були заняті ворохобниками на початку повстання, зістали очищені від страйкерів і нельояльних Бурів, з малими втратами для правительствених військ.

Дотепер зловлено більше як 3.000 ворохобників.

Висаджували динамітом залізну дорогу.

ЛОНДОН, 15. марта. — Депеша з Блемфонтейн каже, що коло трансальської границі висаджено динамітом головну залізничну дорогу і виколіла ся локомотива, однак не було ніяких жертв.

Генеральний страйк відкликаний.

ПОГАНЕСБУРГ, 15. марта. — Страйк майнерів, який тривав в Полудневій Африці більше як два місяці, зістав відкликаний. Рішене таке видала стара Полуднево-Африканська Федерація.

Порядок зістав цікавито привернений.

Число полонених перевищало 6.000.

Правительственний урядник заявив нині, що число полонених переходить 6.000 і ті з них, котрі є відповідальні за насильства, будуть покарані. Залізничники відновили роботу.

## МАНІТОБСЬКЕ ПРОВІНЦІОНАЛЬНЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО НОРРИСА ПРОВАЛИЛО СЯ.

Ф. ДЖ. ДИКСОН МОЖЕ БУДЕ ПОКЛИКАНИЙ СФОРМУВАТИ НОВИЙ КАБІНЕТ.

Резолюція висловлююча нагану правительству, перейшла 27 голосами проти 23.

ВІННІПЕГ, 16. марта. — Минушого вівторка по полудні проваляло ся манітобське провінціональне правительтво Норріса. Упадок правительства спричинила резолюція фармерського посла Талбота, яка висловила правительству нагану за те, що воно не виконало ухвали парламенту з 28. цвітня м. р. про знесенне комісії публичних ужитків. За резолюцією голосувало 27 послів, проти 23.

За резолюцією голосували слідуєчі послі: Смит, Диксон, Бейлей, Гейг, Тейлор, Клоб, Робсон, Мек-Киннед, Таннер, Айвенс, Туппер, Во, Мейб, Бовін, Литл, Спен-Бридж, Армстронг, Спінкс, Ридлей, Кеннеді, Берніер, Допрей, Гемсдін, Талбот, Фелстед, Григорчук і Крістіансон.

Проти резолюції голосували: Норріс, Армстронг (Др.), Мекколом, Джансон, МекФерсон, Браун, Торнтон, Вільямс, Вилсон, Клінган, Роджерс (Mrs.), Камерон, Сточев, МекДоналд, Моррісон, Август, МекКеннед, Файндлейтер, Грісон, Кирван, Ричардсон, Еммонд і Палмер.

Трох послів не було підчас голосовання в парламенті, а один усунув ся від голосовання. З несприятних послів Квін був в Злучених Державах, а Мур є хорий.

Ліберальна партія, яка була прапаччою, мала в манітобським парламенті 21 посла. Слідууючою найсильнішою групою в парламенті була група фармерська, яка числила 17 по-

слів. Дальше слідувала робітничка група — 10 послів, і консервативна — 7 послів.

Провідникові котроїсь з цих груп лейфтенант-губернатор поручить правдоподібно сформоване нового кабінету. Так як провідник фармерської групи В. В. Робсон вже заявив, що він не прийняв би поручення сформувати кабінет, правдоподібно є, що сей обовязок припаде Ф. Дж. Диксонови, провідникові робітничої групи в провінціональнім парламенті.

Заходить також друга можливість, а іменно, що лейфтенант-губернатор Норріса дальше продовжати своє урядоване і будуть росписані нові вибори.

Лейфтенант-губернатор Сер Джеймс Ейкінс нема під теперішню пору в місті і скоро він прибуде до Вінніпегу, прем'єр Норріс і члени його кабінету вручать йому свої резигнації. Се станеть ся правдоподібно в п'ятницю по полудні.

## ОКОЛО МІЖНАРОДНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ В ГЕНУІ.

В конференції візьме участь 31 держава.

ГЕНУА, 15. марта. — Барон Романо Авезано, який має під своєю управою приготування до генуйської конференції, прибув тут нині, щоби особисто зайняти ся приготуваннями до отворення того зібрання на 10. цвітня.

Тринадцять одна держава, крім британських домінів, візьмуть участь в конференції.

Лойд Джордж і Корзон пойдуть до Генуї.

ЛОНДОН, 16. марта. — Остен Чемберлейн, правительственний речник, заявив нині в палаті послів, що прем'єр міністрів Лойд Джордж і маркіз Корзон, секретар для заграничних справ, будуть серед велико-британських делегатів на генуйську економічну конференцію.

Червона делегація.

Голова ради народних комісарів України Раковський, в часі свого побуту в Берліні заявив, що радянська делегація в Генуї буде складати ся з представників всіх республік, які повстали на території б. Росії. Офіційно вона буде названа "Делегація радянських республік". В першу чергу вона заложить протест проти інтервенції.

Проти візду Леніна до Генуї.

Зі всіх боків України до Харкова надходять сотні листів від робітників і селян з протестом проти вимоги виплати радянським республікам старих царських боргів. Автори листів одностайно вимагають, щоб радянська федерація на майбутній генуйській конференції предложила світовому імперіалізови широкій контрлідрахунок за всі шкоди, які понесла з причини озброєної інтервенції закордонного капіталу. З той причини Харківський Губерніяльний Зїзд Комезамів надіслав тов. Ленінові таку депешу:

"Дорогий Володимир Іліч! Другий Губерніяльний Зїзд Комезамів Харківщини заслухавши повідомлене про генуйську конференцію і запрошене Вас на неї, протестує проти Вашої поїздки туди, бо не вірить ніяким запевненням світового капіталу відносно збереження дорогого і так потрібного для нас життя. Разом з тим Зїзд настоює, щоб наша делегація заявила протест з приводу вимоги виплатити старі царські передвоєнні борги і зі свого боку пропонує нашій делегації поставити перед нашими класовими ворогами вимогу про виплату ними всіх спричинених робітникам і селяням наших радянських республік шкід від білогвардійських банд і нападу військ Антанги.

Ревізія рижського мира.

З Москви доносять, що радянський уряд задумує підняти в Генуї справу ревізії рижського договору.

ПРОВІДНИК КОНТРЕВОЛЮЦІЙНИХ БАНД НА СИБІРІ СЕМЕНОВ В КАНАДІ.

Прибув до Ванкувер, звідки плянує їхати до Вашингтону за фондами на нову контрреволюційну авантуру.

Минушого вівторка, дня 14. марта, висів з корабля в Ванкувер відомий провідник контрреволюційних банд на Сибірі, атаман Семенов. Представникам преси заявив, що їде до Вашингтону і Парижа, щоби дістати "позичку для нового сибірського правительства, якого він є представником".

Американський іміграційний урядник в Ванкувер дозволив Семенову висісти з корабля і замешкати в готель в місті. Урядник після репорт про прибуття Семенова до Вашингтону і очікує звітам дальших інструкцій.

Іаучи з Ванкувер до Вашингтону в Злучених Державах, Семенов мав би переїздити через Вінніпег.

## НОВИЙ ЗАГОВІР ПРОТИ РАДЯНСЬКОЇ ФЕДЕРАЦІЇ.

Світова буржуазія плянує нову кроваву авантуру проти радянських республік.

ЛОНДОН, 7. марта. — Тутешна робітничка часопись "Дейли Гералд" подає сензаційну вістку про новий заговор проти совітського правительства. В тім заговорі беруть участь ген. Врангель, отаман Петлюра, польське правительство і Ватикан.

Заговор має на цілі виконати напад на Росію, щоби дискредитувати совітське правительство на Генуйській конференції. Сказано, що Врангель наказав змобілізувати останки своєї армії, а петлюрівські табори в Польщі і Галичині приготують ся також до нового воєнного походу.

Ватикан, як кажуть, вмішаний в ту акцію в надії, що при допомозі Петлюри мож буде поширити на Україні католицизм. Дехто припускає, що такий заговор проти Росії може дійсно, пошкодити Генуйській конференції та заострити відносини між Англією і Францією.

Петлюра і Врангель готовлять ся на весну до нового нападу проти большевиків.

БЕРЛІН, 7. марта. — З Москви доносять, що провідник української і російської контрреволюції Петлюра і Врангель роблять горячковою приготування до нового наступу на весні. При кінці лютого відбув ся в Відні конгрес, в яким брали участь представники всіх українських контрреволюційних фракцій.

Штаб Петлюри стоїть в Тісних зносинах з Врангелем, Балахоничем і Савіновим. Спільний план акції вже виготовлений. З весною Петлюра мав би розпочати наступ в напрямі Києва і Одеси, а Савінов мав би напасти на півночі.

Та сама телеграма з Москви доносить, що Петлюра має до своєї розпорядимости 15.000 жовнірів, а Врангель 35.000. Петлюра знаходить ся під теперішню пору в Варшаві під прибраним назвиськом.

Як подає дальше телеграма з Москви, польське і румунське правительства дають захист і фінансову поміч контрреволюціонерам, що мали би напасти на радянські республіки. Команду над контрреволюційними арміями, російською і українською, має обняти особисто сам ген. Врангель.

Інтриги алянтів проти Сов. Росії з нагоди наближаючої ся конференції в Генуї.

РИМ, 10. марта. — Деякі європейські держави приготують новий наступ на Світову Росію при допомозі останків армії Врангеля, заявив тут голова російської совітської торговельної місії до Італії, Вороський.

Вороський, розмовляючи з представниками преси, заявив, що се має бути послідна розпучлива проба, щоби не допустити Совітську Росію до участі в конференції в Генуї на рівні з другими державами.

Вороський висказує своє переконане, що відмовна відповідь Злучених Держав викликує сумнів, чи конференція в Генуї взагалі відбудеть ся.

Вороський заявив дальше, що Франція і Польща роблять спроби викликати нову домашню війну в Росії, щоби опісля могли вказати на немож-

ливість трактованя совітської делегації в Генуї на рівні з делегаціями інших країн.

## Т. КАЛІНІН І ПЕТРОВСЬКИЙ В КИЇВІ.

Товариші Калінін і Петровський виступили на багаточисленних зборах робітників і червоноармійців на Київському двірці з докладами про допомогу голодуючим.

Тов. Калінін зазначив, що за кордоном на користь голодуючих зібрано 72 мільонів рублів грошом. Розміри ж голоду остільки великі, що всі зібрані суми видають ся мікроскопічно малими. Тов. Калінін висловив увірене, що працюючі Київщини зроблять все, щоби стати в перші лави тих, хто бореть ся з голодом.

Після тов. Калініна промовляв тов. Петровський. Він заявив, що йому доручено зясувати, чому врожайні губернії України стоять далеко не на першому місці в справі допомоги голодуючим. Бідна Курська губ., сказав тов. Петровський, дала голодуючому Надволжю 500 вагонів хліба, Київщина ж дала 72 вагони. Селяни і робітники Київщини, з успіхом виконавши проповідок, мусять іти і на дальші офіри і свято виконають свій обовязок відносно голодуючих українських губерній Надволжя.

Промови т.т. Калініна і Петровського викликали велике захоплене.

Поїзд т.т. Калініна і Петровського обступлений селянами і червоноармійцями, бажаючими особисто поговорити зі Всеросійським і Всеукраїнським старостами. Тов. Калінін і Петровський приймають всіх без винятку і уважно всіх вислухують. Подана безчисленна скількість писаних заяв.

На двірці відбувають ся мітинги, присвячені питанню допомоги голодуючим. Промовляють на однім зі зборів голова Губвиконкому, тов. Ян Гамарник, від імени правителів шуючих Київщини дав урочисту заяву виконати завдане в справі допомоги голодуючим з таким же успіхом, як викона-

но проповідок. Тов. Гамарник заявив, щб Київщина виконає цілковито свої зобов'язання і відносно переведення засівної кампанії на весні, коли не залишить ся на Київщині не засіяної землі.

## Допомога голодуючому Надволжю.

З метою найбільш успішної подачі допомоги голодуючому Надволжю заступником голови Раднаркму надіслана особлива телеграма Головам Губвиконкомів Поділя, Волині, Київщини, Полтавщини, Чернігівщини і Кременчужчини. В ній пропонується за їх особистою відповідальністю вжити самі невідпій і рішучі міри до того, аби за допомогою усього радянського, професійного і партійного апарату цілком були виконані завдання на лютий на засівні і харчові матеріали для голодуючого Надволжя.

Стан в голодуючих околицях. МОСКВА, 9. марта. — Др Семашко, совітський комісар здо-ровля, обчислює, що наслідком голоду в Росії померло досі около 200.000 осіб. Найбільша смертність панує в області Уфи, де до 22-го лютого записано 16,869 випадків смерті і недуг, спричинених голодом.

Загальне число голодуючих др Семашко ставить на 12 до 15 мільонів. Він каже, що епідемія тифу поменшуєт ся, але що на весні можна сподівати ся холери та інших лихот. Холера вже тепер показала ся в Київі, Катеринославі і Вороніжі.

Для успішного поборовання недуг Росія цїтребує, як каже др Семашко, медичних засобів за 5 мільонів доларів.

ІНДІЯНАПОЛІС, Інд., 8. марта. — Головний виконавчий комітет майнерської юні ратифікував сьогодні дефензивний союз, заключений між юліями залізничників і майнерами на передодні загрожууючого вуглевого страйку на 1-го цвітня, з таким же успіхом, як викона-

## ПЕРШИЙ РАЗ НА СЦЕНІ! ПЕРШИЙ РАЗ!

НОВА ШТУКА З ГАЛИЦЬКОГО ЖИТЯ!

Драматично-Співацький Кружок Укр. Робітничого Дому

— відіграє —

В СУБОТУ, 18. МАРТА, В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ

нову штуку Ст. За-ного, в трох діях, п. н.

## ГАЙВОРОНЄ

Є се вірний образ з селянського життя в Галичині за пановання "мамуні" Австрії, де здирствам і насильствам ріжних дармоїдів не було кінця. Дідич, економ, побережник, ескзектор, арендар і піл — всі здерарють з селянина шкіру і то "по закону".

На закїтчене буде відіграна чудова штука в двох діях, написана на тлі новелі Марка Твєйна, п. н.

## КОМЕДІЯ ПРО ЧОЛОВІКА, КОТРИЙ РЕДАГУВАВ "ХЛТБОРОБА".

Річ діть ся в Чикаго.

КУРТІНА ПІДНОСИТЬ СЯ ТОЧНО О ГОД. 8.15 ВЕЧЕР.

ЦІНИ МІСЦЬ: 55, 40 і 27 цт. (ВКЛЮЧАЮЧИ ВОР ТЕКС)

Новість! В суботу, 25-го марта, Кружок відіграє пораз перший в Канаді чудову драму І. Тобілевича п. н. "ПІД ПАНКИ".

UKRAINIAN LABOR NEWS

Published semi-weekly by the Ukrainian Labor News Ass'n
cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man.

Subscription per year \$4.00
Telephone: St. John 1465.

UKRAINSKYI ROBITNYCHY VISTI

часопис для робочого люду — виходить два рази на тиждень:
В СЕРЕДУ І СУБОТУ.

Видає Товариство "Українських Робітничих Вістей".
Передплата на рік \$4.00

UKRAINIAN LABOR NEWS

cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Непомічених в газеті рукописів не звертає ся, хіба що дописувачеві
вразно зазначити, що бажав звороту своїх рукописів на случай їх непоміщення
та зауважити поштовою марку на її пересилку.

ПОЛОЖЕННЯ В ШЛЯХОЦЬКІЙ ПОЛЬЩІ.

Недавно тому телеграми з Європи принесли бунт вістку,
що британське правительтво вислало до Польщі ноту з остро-
рогою, що прилучене Вільна до польської держави може ви-
кликати поважні наслідки для європейського мира. Англія
заявила, що питання польсько-литовської границі повинно
бути вирішене на генуїській конференції. Нота ся була вислана
наслідком того, що віденський сойм, зложений з представни-
ків польських буржуазних партій, заявив ся був за прилучен-
ня Вільна до Польщі.

В середу минушого тижня французький, британський і
італійський послы у Варшаві були у польського міністра за-
граничних справ Скірмунта і заявили йому, що їх правитель-
ства є проти того, щоби польський сойм ратифікував сейчас
акт прилучення Вільна до польської держави.

Таким робом проти прилучення Вільна до Польщі заявила
ся отверто не лише Англія, але й Франція і Італія, себто всі ті,
що покликали нинішню польську державу до життя. Се свідчать
про не дуже добре положення Польщі на міжнароднім полі.

Внутрішнє положення Польщі куди гірше від зовнішнього.
Промислова криза і безробіття в краю постійно зростають. Ось
що говорять про се офіційні дані самої польської республіки.

Дня 9. лютого відбулось у Варшаві засіданя спеціальної
соймової підкомісії з приводу-промислової кризи в Польщі.
На засіданю були присутні міністер торговлі і промислу Штра-
сбургер, а також представники міністерств праці, воєнних справ,
комунікації і суспільних робіт. Представник міністерства праці
в своїм докладі вказав, що теперішнє промислове положення
в Польщі він вважає дуже серйозним, не дивлячись на те, що
замітно деяке улучення в текстильній промислі. Число безро-
бітних в червні 1921 р. доходило до 70 тисяч, в жовтні — 80
тисяч, в листопаді — 121 тисяча, в грудні — 172 тисячі, а в сі-
чні 1922 року дійшло до 189 тисяч. Штрасбургер вказав, що
безробіття викликає не лише промисловою кризою, але голо-
вним(!) робом демобілізацією і ренативацією.

Щоби вийти з того положення, щоби усунути кризу, міні-
стер каже, що необхідно є відновити вивіз товарів на Схід,
себто в радянські республіки. В сій справі відбулась конфе-
ренція між міністерством торговлі і промислу і міністерством
внутрішніх справ, яке з чисто політичних мотивів робить деякі
перешкоди в відновленню торговлі з радянськими республіка-
ми. Правительтво підприймає всі міри в цілі навізання торго-
влі зі Сходом.

Далше Штрасбургер підчеркнув, що боротьба правитель-
ства зі зростом дорожничого не привела до бажаних результатів.
Спекуляція поширяє ся далше.

Товариш міністра суспільних робіт Рибчинський заявив, що
в виду зменшеня бюджету міністерства суспільних робіт з 75
мільярдів марок на 35, се міністерство зменшило роботи, що
також впливає на збільшеня безробіття.

Варшавський "Робітник" доносить, що в Кракові безробі-
тє прибирає широкі розміри. Бюра посередництва праці не
мають до оголошеня ніяких візних місць. З доколичних сіл
приходять щоденно до бюра праці кількості людей і до-
магають ся висмики їх до Франції. Недавно тому велика маса
безробітних устроїла перед будівком бюра праці маніфеста-
цію. Товна вдерла ся до середини бюра і поліції лезли валао
ся привертнути спокій.

В той самий час відноситься ся кошт життя. І так урядова
комісія констатувала, що дорожничого в місяню січні с. р. була
більша, як в місяню грудня м. р. А заробітна платня не тіль-
ки не збільшаєть ся, але навпаки, зі зростом економічної кризи
еще зменшаєть ся.

Також 8-годинний день праці знесений вже в торговлі і
заступлений 10-годинним, а за згодою правительства можна 10-
годинний день праці завести і в промислі.

За те правительтво обдаровує край все новими мільярда-
ми паперових марок. Директор польської краєвої кредитової
каси заявив на засіданю соймової фінансово-бюджетової комі-
сії дня 9. лютого с. р., що емісія грошей в другім півріччю
минушого року дійшла сіддуючих розмірів: 30. червня поверх
94 мільярдів марок, 31. липня — поверх 106 мільярдів, 31. сер-
пня — 123 м., 30. вересня — 135 м., 30. жовтня — 162 м., 30. ли-
стопада — 175 м., 1.31. грудня — 193 мільярдів марок.

Так представляєть ся нині економічне життя в шляхоцькій
Польщі після польських урядових інформацій. Можна споді-
вати ся, що в дійсности положення є о много гірше.

В ПОЛУДНЕВІЙ АФРИЦІ.

Страйк майнерів в Полудневій Африці перетворив ся в о-
ружну боротьбу. Про дійсний стан, про все, що там робить ся,
ніхто не знає. Телеграми доносять лише, що у многих містах
ведеть ся завзята оружна боротьба страйкуючих майнерів з
поліцією і військом. Боротьба ся веде ся по всім правилам
воєнної техніки: авіаплани, бомби, артилерія, багнеті. Для
здуженя страйку капітал ужив всі нахолячі ся в його руках о-
рудя смерті, які будуть-би є призначені для оборони вітчизни
перед чужинським ворогом.

Сотки робітників убито бомбами з авіаплана, а тисячі а-
рештовано. Наймити капіталу не спинались ні перед чим. Де
збирає ся робітничий гурт, там на голову робітників летять
авіаплани бомби. На будинки, де відбували ся мітинги майне-
рів, летіли бомби. Так зістала розбита і спалена трейд-юнійна
галя в Беноні, яка була перенесена страйкуючими майнерами,
більшість з котрих там і згинула.

Се є щось нечуваного в світі до сеї пори. Се пригадує
1905—1906 рр. в Росії, коли царський генерал Ренненкамф па-
дав і розбивав на Сибірі будинки, в яких збирали ся робітники
на мітинги. Се пригадує нам страшний вчинок того звіро-чо-
ловіка, коли він з артилерією і козаками обступив залізнодо-

рожну школу в Томську і розбив її разом з гімназистами і зіб-
равшими ся там на мітинг робітниками. Ренненкамф не мав
авіаплана. А африканські (читай європейські) капіталісти
мають тепер авіаплани і з них кидають бомби на робітничі бу-
динки, під руїнами котрих гинуть сотки робітників.

Після відомої англо-бурскої війни англійські капіталісти
азяли верх в цілій краєвій індустрії Полудневої Африки. Па-
ру років пізніше вони помирли ся з голандськими капіталіста-
ми — Бурами і почали спільно експлуатувати робітництво
того краю, яке в переважній більшості складаєть ся з туби-
льців. Тубильці робітники, як народ не свідомий, темний,
надавали ся ліпше для експлуатації ніж білі, бо працювали за
дешевшу платню і тим збивали ціну білим робітникам — Ан-
гліяцям і Голандцям. Англійські і бурські капіталісти звина-
ли тубильців населеня як оруже для зниженя ціни на робітничі
руки. Тепер, як видно, і тубильцям терпеть урвав ся. Бо той
боротьби, що тепер ведеьт ся в Полудневій Африці, не можна
віднести лише на рахунок білих робітників. Можна бути біль-
ше чим певним, що боротьбу проти капіталу ведуть там робіт-
ники як білі, так і тубильці спільно. Тож і бомби, кинуті з ае-
роплану рукою слуги капіталу, однаково рвуть на кусні тіло і
білого робітника — Англіяця чи Голандця, і чорного — туби-
льця.

Щоби оправдати киданя бомб на робітничі доми і масові
убійства страйкерів, щоби дискредитувати в очах "культурно-
го" світа страйковий рух в Полудневій Африці, який прибрав
революційний характер, англійська капіталістична преса звалоє
за се всю вину на Совітську Росію. Се Совітська Росія винна,
що робітники в Африці вийшли на страйк; се Совітська Росія
винна, що африканські робітники жадають поліпшеня свого
положеня, се навіть Совітська Росія винна тоді, коли капіталі-
сти знижують робітникам платню о 50 процент, а ті не хотять
на се згодити ся і виходять на страйк. Ось внейшові має бути
страйк американських та канадських майнерів. Скоро тіль-
ки той страйк вибухне, так капіталістична преса буде зара-
кати, що він фінансуєть ся з Москви.

Де є Полуднева Африка, а де Совітська Росія? Ніхто з
капіталістичних газет в Лондоні не наводить, де, як і коли Со-
вітська Росія могла перевозити фонди для страйкуючих ро-
бітників в Африці. Одні лише голосовні фрази. Але ті фра-
зи свідчать, яких підлий метод звинають капіталістичні жма-
ки для оправданя своїх злочинів перед "модерним" і "цивілі-
зованим" світом.

Прихильники інтервенції у внутрішні справи Радянської
Федерації і насильного повеленя совітського правительтва,
англійські капіталісти, звальною за події в Трансвалю вину на
большевіжів, починають разом з тим травлю проти Лойд-
Джорджа за "компроміс" з Леніном. Лондонська газета "The
Pall Mall Gazette" каже, що "червона рука з Москви" стоїть за
страйкуючими Африканцями. А "Evening News" еще більше
отвергєт. Вона пише так: "Ті дикуні, котрі старають ся зру-
нувати Полудневу Африку, є агентами тих самих людей, з кот-
рими Лойд Джордж пропонує переговорювати в Генуї". І
далше ся газета хвалить правительтво Злучених Держав за те,
що воно відмовило ся взяти участь в генуїській конференції.

Так спроектований ними самими революційний виступ
робітників Полудневої Африки англійські капіталісти старають
ся зжунти як претекст для нового наступу проти радян-
ських республік, про який за послідні часи ходить много до-
стовірних слухів, і навіть проти конференції в Генуї.

Волинець.

Другий, але вже негативний
факт, про котрий я хотів би
загадати в вашій розмові, се
прогресивно розвиваючий ся
голод в пяти потерпілих від
побухи українських губерній
(Олександрівська, Катерино-
славська, Донецька, Миколаїв-
ська і Одеська). З наших
державних засобів ми вже пере-
возимо в перших три губернії, де
положеня найтяжше — шість
мільйонів пудів продовольчої
і посівної помічі. Найголовні-
ше тепер перед нами питання як
в Росії, так і на Україні — се
посівна кампанія. Взагалі пи-
таня про відбудову сільського
господарства стало в Радян-
ських Республіках першо-чер-
говим питанням, бо від него за-
висить і зокрема питання про
відбудову промислу. В Дон-
басі, напр., ми осягнути такий
успіх в каміновуглевій про-
мислі (аналогічно, в далеку
менших розмірах ми осягнули
в металургійнім) — се тому,
що ми вперше змогли заосмо-
трити Донбас двоємисливим
незрушенням запасом копалин.

Перший фрік мирного будів-
ництва принав з найтяжчим
хронічним нещастем. Жорде
періодично переживала стара
Росія — неврожаєм і голодом.
Се заставило нас ще більше
звертати нашу увагу на сіль-
ське господарство. Розумієть
ся, усунене причини того ста-
ну сільського господарства,
при котрім російський і укра-
їнський чорнозем дають на де-
сятину середю в 3 і 4 рази мен-
ше збіжя, чим білоруські землі
Німеччини, Швеції, Англії
і Бельгії, не може бути ділом
одного року. Але поруч з вира-
хованою на десятку літ про-
грамою підняття сільського го-
сподарства — введеня раціо-
нальних способів оброблюваня
землі — ми вже нашіли одну з
трьох серйозних причин голоду,
усунене котрої можливе негай-
но, тепер же. Если ви розгля-
нете статистику за голодні роки
Приволжа — я рекомендую
вам уважно прочитати
доклад саратовського Агроно-
ма професора Тулакова на
IX. Всеросійськмі Зізд Совітів.
Ви побачите одно постійне я-
вище: брак дощів в маю міся-
ці вирішував судьбу мільйонів
селянських господарств. В на-
слідок того, що селянське го-
сподарство було побудоване
на врожьх засудах, судьба ко-
трих рїшаєть ся в маю — ви-
старчало посухи в тім місяці,
щоби був неврожай і голод.
По всім же спостереженям в
полуднево-східній Європі май-
же завжди найбільш неустойчи-
вим в метеорологічнім відно-
шенню. Відси і вихід: звернути
увагу на низькі врожьх посівів,
на посухо-устойчив, період ро-
дсту котрих припадає з ліпше
метеорологічною устойчивими
чернем і цвітнем. Такі цілі
поставили перед собою і ро-
сійський і український нар-
комзема. На Україні ми уло-
жили посівний план, котрий з
повною основою назвала рево-
люційним, бо він вносить ра-

жну школу в Томську і розбив її разом з гімназистами і зіб-
равшими ся там на мітинг робітниками. Ренненкамф не мав
авіаплана. А африканські (читай європейські) капіталісти
мають тепер авіаплани і з них кидають бомби на робітничі бу-
динки, під руїнами котрих гинуть сотки робітників.

Після відомої англо-бурскої війни англійські капіталісти
азяли верх в цілій краєвій індустрії Полудневої Африки. Па-
ру років пізніше вони помирли ся з голандськими капіталіста-
ми — Бурами і почали спільно експлуатувати робітництво
того краю, яке в переважній більшості складаєть ся з туби-
льців. Тубильці робітники, як народ не свідомий, темний,
надавали ся ліпше для експлуатації ніж білі, бо працювали за
дешевшу платню і тим збивали ціну білим робітникам — Ан-
гліяцям і Голандцям. Англійські і бурські капіталісти звина-
ли тубильців населеня як оруже для зниженя ціни на робітничі
руки. Тепер, як видно, і тубильцям терпеть урвав ся. Бо той
боротьби, що тепер ведеьт ся в Полудневій Африці, не можна
віднести лише на рахунок білих робітників. Можна бути біль-
ше чим певним, що боротьбу проти капіталу ведуть там робіт-
ники як білі, так і тубильці спільно. Тож і бомби, кинуті з ае-
роплану рукою слуги капіталу, однаково рвуть на кусні тіло і
білого робітника — Англіяця чи Голандця, і чорного — туби-
льця.

Щоби оправдати киданя бомб на робітничі доми і масові
убійства страйкерів, щоби дискредитувати в очах "культурно-
го" світа страйковий рух в Полудневій Африці, який прибрав
революційний характер, англійська капіталістична преса звалоє
за се всю вину на Совітську Росію. Се Совітська Росія винна,
що робітники в Африці вийшли на страйк; се Совітська Росія
винна, що африканські робітники жадають поліпшеня свого
положеня, се навіть Совітська Росія винна тоді, коли капіталі-
сти знижують робітникам платню о 50 процент, а ті не хотять
на се згодити ся і виходять на страйк. Ось внейшові має бути
страйк американських та канадських майнерів. Скоро тіль-
ки той страйк вибухне, так капіталістична преса буде зара-
кати, що він фінансуєть ся з Москви.

Де є Полуднева Африка, а де Совітська Росія? Ніхто з
капіталістичних газет в Лондоні не наводить, де, як і коли Со-
вітська Росія могла перевозити фонди для страйкуючих ро-
бітників в Африці. Одні лише голосовні фрази. Але ті фра-
зи свідчать, яких підлий метод звинають капіталістичні жма-
ки для оправданя своїх злочинів перед "модерним" і "цивілі-
зованим" світом.

Прихильники інтервенції у внутрішні справи Радянської
Федерації і насильного повеленя совітського правительтва,
англійські капіталісти, звальною за події в Трансвалю вину на
большевіжів, починають разом з тим травлю проти Лойд-
Джорджа за "компроміс" з Леніном. Лондонська газета "The
Pall Mall Gazette" каже, що "червона рука з Москви" стоїть за
страйкуючими Африканцями. А "Evening News" еще більше
отвергєт. Вона пише так: "Ті дикуні, котрі старають ся зру-
нувати Полудневу Африку, є агентами тих самих людей, з кот-
рими Лойд Джордж пропонує переговорювати в Генуї". І
далше ся газета хвалить правительтво Злучених Держав за те,
що воно відмовило ся взяти участь в генуїській конференції.

Так спроектований ними самими революційний виступ
робітників Полудневої Африки англійські капіталісти старають
ся зжунти як претекст для нового наступу проти радян-
ських республік, про який за послідні часи ходить много до-
стовірних слухів, і навіть проти конференції в Генуї.

Волинець.

Другий, але вже негативний
факт, про котрий я хотів би
загадати в вашій розмові, се
прогресивно розвиваючий ся
голод в пяти потерпілих від
побухи українських губерній
(Олександрівська, Катерино-
славська, Донецька, Миколаїв-
ська і Одеська). З наших
державних засобів ми вже пере-
возимо в перших три губернії, де
положеня найтяжше — шість
мільйонів пудів продовольчої
і посівної помічі. Найголовні-
ше тепер перед нами питання як
в Росії, так і на Україні — се
посівна кампанія. Взагалі пи-
таня про відбудову сільського
господарства стало в Радян-
ських Республіках першо-чер-
говим питанням, бо від него за-
висить і зокрема питання про
відбудову промислу. В Дон-
басі, напр., ми осягнути такий
успіх в каміновуглевій про-
мислі (аналогічно, в далеку
менших розмірах ми осягнули
в металургійнім) — се тому,
що ми вперше змогли заосмо-
трити Донбас двоємисливим
незрушенням запасом копалин.

Перший фрік мирного будів-
ництва принав з найтяжчим
хронічним нещастем. Жорде
періодично переживала стара
Росія — неврожаєм і голодом.
Се заставило нас ще більше
звертати нашу увагу на сіль-
ське господарство. Розумієть
ся, усунене причини того ста-
ну сільського господарства,
при котрім російський і укра-
їнський чорнозем дають на де-
сятину середю в 3 і 4 рази мен-
ше збіжя, чим білоруські землі
Німеччини, Швеції, Англії
і Бельгії, не може бути ділом
одного року. Але поруч з вира-
хованою на десятку літ про-
грамою підняття сільського го-
сподарства — введеня раціо-
нальних способів оброблюваня
землі — ми вже нашіли одну з
трьох серйозних причин голоду,
усунене котрої можливе негай-
но, тепер же. Если ви розгля-
нете статистику за голодні роки
Приволжа — я рекомендую
вам уважно прочитати
доклад саратовського Агроно-
ма професора Тулакова на
IX. Всеросійськмі Зізд Совітів.
Ви побачите одно постійне я-
вище: брак дощів в маю міся-
ці вирішував судьбу мільйонів
селянських господарств. В на-
слідок того, що селянське го-
сподарство було побудоване
на врожьх засудах, судьба ко-
трих рїшаєть ся в маю — ви-
старчало посухи в тім місяці,
щоби був неврожай і голод.
По всім же спостереженям в
полуднево-східній Європі май-
же завжди найбільш неустойчи-
вим в метеорологічнім відно-
шенню. Відси і вихід: звернути
увагу на низькі врожьх посівів,
на посухо-устойчив, період ро-
дсту котрих припадає з ліпше
метеорологічною устойчивими
чернем і цвітнем. Такі цілі
поставили перед собою і ро-
сійський і український нар-
комзема. На Україні ми уло-
жили посівний план, котрий з
повною основою назвала рево-
люційним, бо він вносить ра-

жну школу в Томську і розбив її разом з гімназистами і зіб-
равшими ся там на мітинг робітниками. Ренненкамф не мав
авіаплана. А африканські (читай європейські) капіталісти
мають тепер авіаплани і з них кидають бомби на робітничі бу-
динки, під руїнами котрих гинуть сотки робітників.

Після відомої англо-бурскої війни англійські капіталісти
азяли верх в цілій краєвій індустрії Полудневої Африки. Па-
ру років пізніше вони помирли ся з голандськими капіталіста-
ми — Бурами і почали спільно експлуатувати робітництво
того краю, яке в переважній більшості складаєть ся з туби-
льців. Тубильці робітники, як народ не свідомий, темний,
надавали ся ліпше для експлуатації ніж білі, бо працювали за
дешевшу платню і тим збивали ціну білим робітникам — Ан-
гліяцям і Голандцям. Англійські і бурські капіталісти звина-
ли тубильців населеня як оруже для зниженя ціни на робітничі
руки. Тепер, як видно, і тубильцям терпеть урвав ся. Бо той
боротьби, що тепер ведеьт ся в Полудневій Африці, не можна
віднести лише на рахунок білих робітників. Можна бути біль-
ше чим певним, що боротьбу проти капіталу ведуть там робіт-
ники як білі, так і тубильці спільно. Тож і бомби, кинуті з ае-
роплану рукою слуги капіталу, однаково рвуть на кусні тіло і
білого робітника — Англіяця чи Голандця, і чорного — туби-
льця.

Щоби оправдати киданя бомб на робітничі доми і масові
убійства страйкерів, щоби дискредитувати в очах "культурно-
го" світа страйковий рух в Полудневій Африці, який прибрав
революційний характер, англійська капіталістична преса звалоє
за се всю вину на Совітську Росію. Се Совітська Росія винна,
що робітники в Африці вийшли на страйк; се Совітська Росія
винна, що африканські робітники жадають поліпшеня свого
положеня, се навіть Совітська Росія винна тоді, коли капіталі-
сти знижують робітникам платню о 50 процент, а ті не хотять
на се згодити ся і виходять на страйк. Ось внейшові має бути
страйк американських та канадських майнерів. Скоро тіль-
ки той страйк вибухне, так капіталістична преса буде зара-
кати, що він фінансуєть ся з Москви.

Де є Полуднева Африка, а де Совітська Росія? Ніхто з
капіталістичних газет в Лондоні не наводить, де, як і коли Со-
вітська Росія могла перевозити фонди для страйкуючих ро-
бітників в Африці. Одні лише голосовні фрази. Але ті фра-
зи свідчать, яких підлий метод звинають капіталістичні жма-
ки для оправданя своїх злочинів перед "модерним" і "цивілі-
зованим" світом.

Прихильники інтервенції у внутрішні справи Радянської
Федерації і насильного повеленя совітського правительтва,
англійські капіталісти, звальною за події в Трансвалю вину на
большевіжів, починають разом з тим травлю проти Лойд-
Джорджа за "компроміс" з Леніном. Лондонська газета "The
Pall Mall Gazette" каже, що "червона рука з Москви" стоїть за
страйкуючими Африканцями. А "Evening News" еще більше
отвергєт. Вона пише так: "Ті дикуні, котрі старають ся зру-
нувати Полудневу Африку, є агентами тих самих людей, з кот-
рими Лойд Джордж пропонує переговорювати в Генуї". І
далше ся газета хвалить правительтво Злучених Держав за те,
що воно відмовило ся взяти участь в генуїській конференції.

Так спроектований ними самими революційний виступ
робітників Полудневої Африки англійські капіталісти старають
ся зжунти як претекст для нового наступу проти радян-
ських республік, про який за послідні часи ходить много до-
стовірних слухів, і навіть проти конференції в Генуї.

Волинець.

Другий, але вже негативний
факт, про котрий я хотів би
загадати в вашій розмові, се
прогресивно розвиваючий ся
голод в пяти потерпілих від
побухи українських губерній
(Олександрівська, Катерино-
славська, Донецька, Миколаїв-
ська і Одеська). З наших
державних засобів ми вже пере-
возимо в перших три губернії, де
положеня найтяжше — шість
мільйонів пудів продовольчої
і посівної помічі. Найголовні-
ше тепер перед нами питання як
в Росії, так і на Україні — се
посівна кампанія. Взагалі пи-
таня про відбудову сільського
господарства стало в Радян-
ських Республіках першо-чер-
говим питанням, бо від него за-
висить і зокрема питання про
відбудову промислу. В Дон-
басі, напр., ми осягнути такий
успіх в каміновуглевій про-
мислі (аналогічно, в далеку
менших розмірах ми осягнули
в металургійнім) — се тому,
що ми вперше змогли заосмо-
трити Донбас двоємисливим
незрушенням запасом копалин.

Перший фрік мирного будів-
ництва принав з найтяжчим
хронічним нещастем. Жорде
періодично переживала стара
Росія — неврожаєм і голодом.
Се заставило нас ще більше
звертати нашу увагу на сіль-
ське господарство. Розумієть
ся, усунене причини того ста-
ну сільського господарства,
при котрім російський і укра-
їнський чорнозем дають на де-
сятину середю в 3 і 4 рази мен-
ше збіжя, чим білоруські землі
Німеччини, Швеції, Англії
і Бельгії, не може бути ділом
одного року. Але поруч з вира-
хованою на десятку літ про-
грамою підняття сільського го-
сподарства — введеня раціо-
нальних способів оброблюваня
землі — ми вже нашіли одну з
трьох серйозних причин голоду,
усунене котрої можливе негай-
но, тепер же. Если ви розгля-
нете статистику за голодні роки
Приволжа — я рекомендую
вам уважно прочитати
доклад саратовського Агроно-
ма професора Тулакова на
IX. Всеросійськмі Зізд Совітів.
Ви побачите одно постійне я-
вище: брак дощів в маю міся-
ці вирішував судьбу мільйонів
селянських господарств. В на-
слідок того, що селянське го-
сподарство було побудоване
на врожьх засудах, судьба ко-
трих рїшаєть ся в маю — ви-
старчало посухи в тім місяці,
щоби був неврожай і голод.
По всім же спостереженям в
полуднево-східній Європі май-
же завжди найбільш неустойчи-
вим в метеорологічнім відно-
шенню. Відси і вихід: звернути
увагу на низькі врожьх посівів,
на посухо-устойчив, період ро-
дсту котрих припадає з ліпше
метеорологічною устойчивими
чернем і цвітнем. Такі цілі
поставили перед собою і ро-
сійський і український нар-
комзема. На Україні ми уло-
жили посівний план, котрий з
повною основою назвала рево-
люційним, бо він вносить ра-

жну школу в Томську і розбив її разом з гімназистами і зіб-
равшими ся там на мітинг робітниками. Ренненкамф не мав
авіаплана. А африканські (читай європейські) капіталісти
мають тепер авіаплани і з них кидають бомби на робітничі бу-
динки, під руїнами котрих гинуть сотки робітників.

Після відомої англо-бурскої війни англійські капіталісти
азяли верх в цілій краєвій індустрії Полудневої Африки. Па-
ру років пізніше вони помирли ся з голандськими капіталіста-
ми — Бурами і почали спільно експлуатувати робітництво
того краю, яке в переважній більшості складаєть ся з туби-
льців. Тубильці робітники, як народ не свідомий, темний,
надавали ся ліпше для експлуатації ніж білі, бо працювали за
дешевшу платню і тим збивали ціну білим робітникам — Ан-
гліяцям і Голандцям. Англійські і бурські капіталісти звина-
ли тубильців населеня як оруже для зниженя ціни на робітничі
руки. Тепер, як видно, і тубильцям терпеть урвав ся. Бо той
боротьби, що тепер ведеьт ся в Полудневій Африці, не можна
віднести лише на рахунок білих робітників. Можна бути біль-
ше чим певним, що боротьбу проти капіталу ведуть там робіт-
ники як білі, так і тубильці спільно. Тож і бомби, кинуті з ае-
роплану рукою слуги капіталу, однаково рвуть на кусні тіло і
білого робітника — Англіяця чи Голандця, і чорного — туби-
льця.

Щоби оправдати киданя бомб на робітничі доми і масові
убійства страйкерів, щоби дискредитувати в очах "культурно-
го" світа страйковий рух в Полудневій Африці, який прибрав
революційний характер, англійська капіталістична преса звалоє
за се всю вину на Совітську Росію. Се Совітська Росія винна,
що робітники в Африці вийшли на страйк; се Совітська Росія
винна, що африканські робітники жадають поліпшеня свого
положеня, се навіть Совітська Росія винна тоді, коли капіталі-
сти знижують робітникам платню о 50 процент, а ті не хотять
на се згодити ся і виходять на страйк. Ось внейшові має бути
страйк американських та канадських майнерів. Скоро тіль-
ки той страйк вибухне, так капіталістична преса буде зара-
кати, що він фінансуєть ся з Москви.

Де є Полуднева Африка, а де Совітська Росія? Ніхто з
капіталістичних газет в Лондоні не наводить, де, як і коли Со-
вітська Росія могла перевозити фонди для страйкуючих ро-
бітників в Африці. Одні лише голосовні фрази. Але ті фра-
зи свідчать, яких підлий метод звинають капіталістичні жма-
ки для оправданя своїх злочинів перед "модерним" і "цивілі-
зованим" світом.

Прихильники інтервенції у внутрішні справи Радянської
Федерації і насильного повеленя совітського правительтва,
англійські капіталісти, звально

### СПРАВЗДАНО З КОНВЕНЦІЇ РОБІТНИЧОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ.

#### РІШЕННЯ КОНФЕРЕНЦІЇ УКРАЇНСЬКИХ ТОВАРИШІВ.

По скінченню загальних річних зборів Товариства Укр. Роб. Дім, відбула ся 6. марта, в Укр. Роб. Домі в Вінніпегу конференція, в якій взяли участь делегати репрезентуючі з'організованих українських робітників з наступних місцевостей Канади: Вінніпег, Іст Киддонан і Транскон, Ман.; Форт Френсіс, Форт Вілліам, Судбури, Еспанола, Торонто, Гамільтон, Торонд, Веланд і Тіміс, Онт.; Ріджайна, Саскатун і Мус Джая, Саск.; Едмонтон, Карліф, Дромгелер, Келгари, Кенмор, Колгорст, Гілкредст і Колмен, Алта.; Мішеа і Корбіт, Б. К.

Конференція мала рішити, чи українські робітники повинні взяти участь в організованій Робітничій Партії Канади і вислати своїх делегатів на конвенцію тої партії. Се питання було широко обговорене товаришами в кожній місцевості ще до конференції і всі делегати, за винятком двох, одержали інструкції від своїх організацій обстоювати за тим, щоб взяти участь в організованій Р. П. К. і вислати делегатів на конвенцію тої партії.

Після обширного і всестороннього обговорення сеї справи конференція вибрала організаційний комітет з п'ятих товаришів — М. Попович, І. Навізівський, В. Н. Колясник, М. Шатувський і Д. Лобай — і поручила йому комітетові зайнятися з'організуванням Української Секції Робітничої Партії Канади, а по конвенції партії сповіяти обовязки Бюро Української Секції Р. П. К. аж до конференції Секції.

Відтак наступні товариші зістали вибрані як делегати на конвенцію Р. П. К.: І. Гладий, П. Зрадовський, І. Бойчук, Горбачук, І. Лішак, Р. Комар, С. Прокопа, І. Марчак, Геліч і Качала. Крім того в конвенції мали взяти участь т. т. М. Попович і І. Навізівський, вибрані лідерами Р. П. К. в Вінніпегу.

Делегатам припоручено конференцією, щоб вони обстоювали за тим, аби партія прийняла виразно революційну платформу і програму та заявила ся отворто за Третім (Комуністичним) Інтернаціоналом; аби конституція партії забезпечувала демократичну централізацію партії, однак, щоб давала спомогу секціям вести свою роботу без лишніх перепон і проволок.

З такими пропорушеннями українські делегати пішли на конвенцію Робітничої Партії Канади, що відбулася на днях 17, 18, 19 і 20 лютого в Лейбор Темпл, в Торонто, Онт.

#### ПРЕЛІМІНАРНІ ЗАСІДАННЯ КОМІТЕТІВ.

Вже два дні перед розпочатком конвенції партії, почали свою роботу комітети — програмовий і конституційний, до яких наперед визвано делегатів з різних місцевостей Канади. Вони підготували начерки програми і конституції. З українських товаришів в програмовому комітеті був т. т. М. Попович, а в конституційнім, т. Навізівський.

В обох комітетах переведено ухвали згідні з бажаннями і домаганнями нашої конференції.

#### КОНВЕНЦІЯ РОБІТНИЧОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ.

Конвенція Р. П. К. почалась в п'ятницю, 17 лютого о 10.20 рано. В конвенції взяло участь шістьдесят трох делегатів з правом рішачого голосу і дванадцятьох братніх делегатів від різних організацій, переважно ювілійних, як се виказало справданне верифікаційної комісії. Всіх українських делегатів було тринадцять і всі мали право рішачого голосу.

Нарадам конвенції прислухувало ся споре число місцевих робітників, котрим конвенція дозволила вступ до салі засідань.

На першій сесії вибрано наступні комітети: програмовий, конституційний, резолюційний, організаційний, преси і пропаганди та фінансовий. Тим комітетам припоручено збиратись о другій годині по полудні для їхньої роботи і прийти з своїми справздаваннями перед конвенцією на наступний день — себ то в суботу, о 10 годині рано.

По полудні почала ся праця комітетів, до яких були призначені майже всі делегати. Робота в комітетах є звичайно найважкішою роботою на конвенції, тож не диво, що деякі комітети продовжали свої засідання до пізньої ночі.

Слідуюча сесія почалась в суботу, о 10 годині рано, прочитанем і прийнятем протоколу з попередньої сесії. Після того приступлено до справздань комітетів.

Програмовий комітет предложив програму партії зі вступом і її прочитано перший раз в цілості, а відтак читано, дискутовано і прийнято розділом. По прочитанню і прийняттю вступу до програми і самої програми по розділам, заряджено поимено голосування над програмою в цілості і її прийнято одностайно.

Після того резолюційний комітет предложив меморандум і резолюцію в справі голодової ситуації в Радянських Республіках, але її відано комітетові назад для кращого зредагованя.

Прийнято резолюцію в справі формованя при Р. П. К. відділів молодіжні.

На тім сесію замкнено о годині 12.15.

(Докінчене в наступному числі.)

### ТАБОР СМЕРТІ.

Від особи, яка шойно тепер приїхала з Рівня, дістали ми інформації, які своєю грозою переходять відносини у славних таборах у Берестю Литовському (Бугшопі), Пікужичах, Вадовичах і інших, слухно навіть у варшавському соймаі називаних таборами смерті.

Місто Рівне, на Водні, се збирне місце, до якого привозять репатріантів з України і Росії.

Репатріанти — це жертви світової а також польсько-українсько-російської війни. Є між ними вивезені бувшою царською владою закладники, є воєнні полонені, є члени галицької української армії, є січові стрільці, є бувші воєняки армії Петаури.

Є між ними старі дідуки та молоді хлопці, є жінки й діти, є немовлята, що приїхали на світ у днях неволі.

Є Українці, Польки, Росієнки, Жиди, Німці, а також Чехи, Болгари, Сербі і інші.

Всі вони, старі й молоді мужики і жінки — віддані на ласку смерті, яка має тут своє страшне жиниво і косить на ліво і право.

Далеко за містом, на горі, знаходиться цілий ряд касарень "JUR-a". Шо там у них колись було — тепер же важке. Важне тут те, що представляють вони тепер собою одно велике дантєвське пекло, в якому люди мучать ся, мерзнуть, хоруять і масово умирають.

По таких трудах і мозолях, діставши ся тут з надією на скорий поворот домі, очікую репатріантів не яканебудь, хочби найпримітніша опіка, а — поліцейський та шпіонський суд. Переглядають документи, перебирають їх, сор-

вають цілі родини. Одна родина, зложена з 5 осіб, ціла вмерла.

Останні морози дають ся страшно в знаки репатріантам. Люди наїв голі, обідрані, бої, виголодені, пожовклі — гинуть тут як мухи. Особливо діти страшно терплять і гинуть.

Сплять репатріанти на голих дошках, т. зв. причах, без покривал, в неопалених сараях. Іда нестаточна і неможлива. А варять н. пр. так звану "зупу" в сеї спосіб, що кожний репатріант мусить власноручно принести шальку води, яку вливає в котел і шойно тоді може мати право до їди. Хто не приніс шальки води — не дістане зупи.

І чим довше перебувають тут люди, очікуючи на свій транспорт — тим стає їх менше. Приїхав адовоз з України члени з Росії — а тут, в тому родинському пеклі ліжис своє життя, а в ліпшому випадкові гризе його тиф чи инша недуга.

Була тут репатріантська комісія польського сойму. Члени комісії бачили на власні очі все те, що тут діється ся, заломлювали руки, обіщували поправу відносин і відіхали назадо до Варшави. Та обіщанки пошлюдили ся обіщанками, бо те, що було, те і лишило ся.

Американський Червоный Хрест, який приходить репатріантам з помічю, не може розвинути успішної помічю для нещасних людей, бо — польська влада стоїть остороно від якоїнебудь помічю акції, так, що се кождому дає дуже багато до думаня...

Одно тут з двох: або крайня неоспісність чинників, що ведуть сю "репатріантську" роботу, або по просту — лиха воля, з певним пляном.

А крім сего: в кождому репатріантві бачить ся "большевизм" і ворога Польщі — а такими годі поважно займатись ся... ("Вперед")

#### Всеевропейська земельна нарада.

Дня 2. лютого розпочала ся в Харкові всеукраїнська земельна нарада. Наряду відкрити народний комісар земельних справ Владімірив, який заявив, що ся нарада повинна стати початком нової доби в економічній життю України, яка після війни приступає до відбудови республіки. В нарадах взяло участь 151 делегатів.

### З ГУЦУЛЬЩИНИ.

До 1920 р. Гуцул не знав Польки; чув, що є на світі Польки, але хто вони, не знавав би. Цінав Сербів, Болгар, Румунів, Турків, куди вніздав до лісних робіт. У польські землі на роботу не емігрував. Аж на весні 1920 р., коли на Гуцульщину прийшли Польки — він їх пізнав... А шоденні події се поняте дорізблюють, удосконалюють і доки бути нашої Чорногорі, доти ніякій силі сего поняте не стерти.

Під сю пору являється ся Гуцульщина економічною мучдаркою. Вже в осені до більшости населеня заглядає переднюнок, а голод виганяє його у чужі сторони на зарібки. І хоч паспортів приніс майже непоборимі, усюди стрінеш заробкующих. Гуцулів, Марні сі зарібки. Бо Гуцули не зорганізували, а їх здоров'я й силу використовують підприємства і завітці, а Гуцулам лишається ся прожиток, а рідко дрібні ошадности. Невимовно тяжко живуть ся Гуцульщино.

Але сеї нужди не бачить теперішня польська адміністраційна влада; вона глуха до життєвих потреб населеня. По ґрунтових податках кождому визначено доходи. Голодуючий Гуцул має платити доходний податок! Се не казка, а дійсність. А при вимірі сего податку керується ся податковий інспекторат в Косові нечунваними "спосібностями" — бо ніяких реальних даних до сего податку на Гуцульщині нема.

По доходових военно-доходові; по сих данинах. З долів поволі підходило се зловіще слово — Гуцули вірили і ні. Аж сего року скликав косівський староста Секірські усіх наказаних сільських комісарів і приказав їм збирати данину. Пільг ніяких. Усі мають платити, і ті, що мають хати сплені з часів польсько-української війни, і ті, що їм худобу і одіж заробовано, і ті, що їм биками досмертними інвалідами стали, і ті, що у муках з ума зішли і малоземельні. Усі мають платити. Пільг ніяких! А колиб у якому селі комісар не зібрав данини, такого замкнут на три місяці до тюрми і міліон марок кари накладуть, і ще инші средства приминуть.

Страшні річі ділять ся і діють ся на Гуцульщині!

Від дня 29. січня 1922 навзані поштові зносини між Совітською Росією і Естонією.

### 3 ПІД ШЛЯХОЦЬКОГО ЯРМА.

("Вперед" з 21. лютого.)

#### Мобілізують Українців і бють.

В нашої газеті з дня 9. лютого була поміщена допис з с. Лісневич, львівського повіту, про мобілізацію, яку зарядила на власну руку місцева влада. Після появи сеї дописі, жандармерія з Пустомит арештувала Гната Карняка в підозрінню, що він подав сю допис до "Вперед", хоч не мала на се доказу. Разом з ним арештовано І. Крисянка і 5 інших селян, яких зараз звільнено.

Жандармерія тяжкими побоями та тортурами примусила Карняка признати ся до "вини".

Найбільше змував ся над арештованим оглядач Францішек Вознічка, який кинув його на ліжко, ударив кількадесть разів в лице і штовхав обцасами полід груди.

Карняка вивезено до в'язниці в Ширці.

Так само у склепаря Семка Карняка відбула ся ревізія, при чім забрано йому 95 кг. нафти і багато інших товарів із склепу.

#### Чортківщина.

Євстаха Лопатинського, Українця, греко-кат., родж. 1899 р., якого батько не вернувши еше з Радянської України, насильно асенстровано до польського війська.

Дня 4. с. м. явив ся в домі його матери Марії на Горішній Вигнанні польський жандарм, приловив його на городі і порядно його такти там і побив. Відтак поведено його на жандармський постерунок у Чорткові, де його евожки, що бігли за ним аж під дім постерунку, чули його переразливий о пмисту, визнаючи крєк; його біли знову. Вечером завезено його до Львова, а в п'ятницю він утік з касарень, але його віднядено знову і завезено до касарень при вулиці Войцеха.

#### Сокальщина.

На село Будини, сокальського повіту, наложено околдо 5 мід. польської данини, хоч засоби селян не дають до сего підстави. Село лежить у прифронтовій полісті і підчас всевітної і польської війни дуже много потерпіло. На пр. підчас польської війни жовіри з простої злоби і ненависти підпалили обійсте бідоної вдови Анни Мельник. Вони держали сю бідачку навіть за руки, щоб вона дивил ся, як горить її праця і щоб не могла лещо уратувати. Пустили її, як се сподобалося. Таких є в селі багато. Досі заходи ґоловномо уряді відбудови у Львові, в старостів в Сокалі, навіть у генерального делегата Галєцького осгали без успіху. Всі мовчать. Взагалі досі ніхто не прийшов з помічю селянам, але се не перешкодило наложити так великанську данину. Люди хіба мусять провадати поле, щобі ратувати польський скарб.

Нечувана поведінка перемиської поліції.

Дня 8. лютого "загостили" до української гімназії в Перемишлі поліційні органи в асисті уоружених жовірів і арештували в часі науки 5 учеників: Ярослава Ясеїнського (VII. кл.), Степана Феїва (VIII. кл.), Романа Волюшака (VII. кл.), Володимира Чижовича (VII. кл.) і Павла Білого (VII. кл.). Арештованих скували і під охороною багнетів підвели на поліцію. Причиною арештованя було підозріння, що вони захляпали польського орла на гімназійному будинкові.

#### Засуд польських комуністів.

В Лодзі засуджено "за принадлежність до комуністичної партії Польщі" на 2 роки тюрми та втрату горожанських прав Яна Танкевича, Вацлава Мушинського, Адольфа Абрама і Яна Цируса.

### ЕКОНОМІЧНО-ПОЛІТИЧНІ ПРОБЛЕМИ ПРОЛЕТАРСЬКОЇ ДИКТАТУРИ.

Переклад П. Христюка.

(Продовжене.)

Але пролетаріат антантських країн уже переконується в тім, що часткові політичні концесії (уступки буржуазії) зовсім не касують економічного поневолення. Пролетаріат всіх країн вимагає реального підвищення умов свого буття: зменшення робітничого дня до семи, а в Америці навіть до шести годин, і стає, — часто несвідомо, — в боротьбі за досягненя сього на шлях соціалістично-революційної акції. Досвід воєнної господарки дав можливість перенести ідеал організації пролетарського суспільного господарства з небесних висот соціалістичних утопій на ґрунті землі. Фривисові економічні організації в часі воєнної господарки, як неяс, а нагадували собою хоч і знівечені образи комуністичного господарства; вони показували масам, що центрально-організоване управління господарством не є жадна утопія, а навпаки — задача, яка з необхідністю випливає з реальних відносин і через се може бути розвизана заходами сучасного суспільства. Можливість організувати пролетарське господарство, через безпосереднє перетворення воєнно-господарчих організацій в пролетарські, даєть ся легко здійснимою. Через се англійські трейд-юніони, відомі своїм консерватизмом, вимагають націоналізації копаель камяного вугля, залізничні, банків і родовищих газуний торговлі; вимоги, задоволеня яких означало би кінець капіталізму. Німецькі робітники вимагають права співучасті для заводських та фабричних рад в управлінні капіталістичними підприємствами і т. д.

Боротьба за підвищення життєвого добробуту провадить ся переважно на економічнім ґрунті, але з революційною енергією. Кольосальні страйки сотень тисяч залізничників, шахтарів, металевих робітників потрясають господарчим життям Європи і Америки. Незвичайне поширення сього руху вже само по собі надає йому характер революційної класової боротьби, хоч би

безпосередно в свідомості робітників і ходило тут лише про цілком буденні економічні домагання. Бо буржуазія не може задовольнити тих домагань. Через се в пролетарських масах всього капіталістичного світа набує загальне знеохоченє до праці, все глибше відчужує від капіталістичної дисципліни праці, нестриманий підупад продукції.\*

Капіталістична клася не в стані задовольнити вимог робітництва, не в стані реально підвишити його життєвий добробут. Се було би кінець капіталізму, бо значило би кінець привласненя додаткової вартости. Капіталісти мусіли би цілком відмовитись від прибутків і продовжувати продукцію лише в інтересі робітників та в надії на ліпше майбутне. Ше можна подумати, що управляюча бюрократія анонімного капіталу, директори акційних товариств, продавчики-б продукцію, хоч би й були свідомі того, що наступають бездвиденні роки. Для капіталістичної же класи в цілому таке припущення являється ся цілком нереальним.

\* Про упадок продукції в Німеччині свідчать наступні цифри, котрі можуть бути без кіпця повільно шимани: "Чиста втрата об'єктів Коельні під Laurahutte вивезла в 1918 — 1919 р. 10,8 мільйон марок. Причиною втрати були згив поволонення, безкінечні вимоги робітників та урядників, страждє підвищенє всіх витрат продукції, а передовсім велике зменшенє робітничої продукції." ("Berliner Tageblatt" з 9. жовтня 1919 р.) Die Hartener Bergbau A. G. оголосило такі відомости:

Рік:	Пересічна продуктивність праці 1. робітника	Заробіток платини 1. робітника
	Dz.	Mark
1913—14	9.49	6.63
1915—16	9.38	7.73
1916—17	8.54	9.86
1917—18	8.35	12.06
1818—19	7.65	16.71
завись 1919 р.	6.90	23.25
серпень 1919 р.	6.02	26.87

Отже пересічна продуктивність з часу закінченя війни зменшилась від 8.55 Dz. до 6.02 ("Berliner Tageblatt" з 21. жовтня 1919).

На загальному зібранні Laurahutte повідомив генеральний директор Гільгер, що продукція вивозить лише половину довоєнної продукції. Головна причино зменшеня полягає в низькій продуктивності праці робітників ("Berliner Tageblatt" з жовтня 1919.). На межі 1919—20 років згинула тенденція до підвишеня продуктивности робітничої праці; але се буде лише тимчасове скороминучє явище.

Та суперечність між вимогами робітництва і можливими вислідами капіталістичної продукції є на стільки великою, що навіть повне відмовленє капіталістичної класи від прибутків — не розвизає цієї суперечности. Війна дуже сильно обмежила можливости розвитку продукції у всіх країнах: склад і покійні ґрупировки населеня зазнали великих змін, частина працездатного населеня значно зменшилась; зняряд продукції зношені та знищені, запаси різних господарчих дїбр, сировини і знярядів продукції використані. Таким продукційним апаратом не даєть ся виробувувати в капіталістичних відносинах потрібної для задоволеня вимог робітництва кількості господарчих дїбр. Поза тим капіталістична продукція у всій своїй будові приспосована до своєчасного розподілу прибутків. Не вратувало би справи і те, коли-б капіталістична клася на якийсь час відмовилась від привласненя надвартости і таким чином мого і вдало би ся досягти того, що робітництво одержало би потрібні для підвишеня його життєвого рівня цінности в грошевих знаках, але не в реальних господарчих добрах, котрі були би потрібні для реального підвишеня життєвого добробуту робітництва. Бо засоби продукції, котрі служать для виробленя люксових річий (предметів роскоші), не можуть бути легко жигті для продукуювацих дїбр, потрібних для задоволеня споживчих потреб робітничої класи.\* Отже домаганє робітничої класи реального підвишеня життєвого добробуту може бути задоволенє лише через раптове підвищенє продукції таких господарчих дїбр, котрі служать для задоволеня потреб робітників.

Але капіталізові властивий тільки один спосіб поширення продукції: підвищенє продукційности, тобто збільшенє кількості средств продукції, які прив'язуєть ся в рух одним робітником або — як се називає К. Маркс — підвищенє органічного складу капіталу. Всі инші способи — ми обговорюємо се ґрунтовно в близких розділах — лежать поза прямою дією капіталістичного розвитку. Піднесенє продукційности вимагає, як передумови, збільшеня

Але капіталізові властивий тільки один спосіб поширення продукції: підвищенє продукційности, тобто збільшенє кількості средств продукції, які прив'язуєть ся в рух одним робітником або — як се називає К. Маркс — підвищенє органічного складу капіталу. Всі инші способи — ми обговорюємо се ґрунтовно в близких розділах — лежать поза прямою дією капіталістичного розвитку. Піднесенє продукційности вимагає, як передумови, збільшеня

Се є проблема, котра стріть також і перед диктатурою пролетаріату. Ми говоримо про неї далі, в третьому розділі. К. Маркс обговорює її ґрунтовно в "Капіталі", т. II.

Така акумуляція в капіталістичному суспільстві є функція капіталістичної класи і означає, що частина привласненої капіталістами надвартости не проживається ся ними як дохід, а повертаєт ся назад в підприємство для дальшого розросту продукційного апарату. Та як мала би капіталістична клася акумулювати, коли її еамий довели би ся, під впливом бурхливого домаганя робітників підвишити їх життєвий добробут, відмовитись від прибутків, аби тільки передперати революційні вибухи? Без прибутку немає жадної акумуляції; без акумуляції не може бути жадного збільшеня продукції,\* без поширеня продукції немає жадної можливости підвишити життєвий добробут робітників. Коли капіталіст робує піти иншим шляхом — коли наміряєть ся відкинути домаганє робітників, щоб таким чином привести до справности апарат продукції, раптово збільшити акумуляцію і таким способом розширити продукцію, що являється ся необхідним для задоволеня вимоги — поліпшеня життєвого добробуту пролетаріату, — натикаєть ся він на найсильніший опір робітництва. Ідуть страйки за страйками, упадок капіталістичної робочої дисципліни, відмовленє робітників взагалі від праці в таких умовах,\*\* свідоме, чи не свідоме зменшенє продукційности робітничої праці. Продукція за-непадає, суперечність між вимогами робітників і тою кількістю реальних богатств, яка може бути вигята для задоволеня тих вимог, стає все більшою: криза капіталізму обострюєть ся далі автоматично.

\* Підвищенє продукції господарчих дїбр затруднюєть ся також через неспокійне, задулате становище світового ринку. Росія і Сибір шльом виключенє, як до-ставні сировини. Балкан, Угорщина, Польща з господарчого боку непродуктивні. Продовженє неспокійности валютних курсів, брак абсолютної стабілізованой світової англійської валюти, що злана панує на світовім ринку, ставлять великі перешкоди на шляху інтернаціонального товаробігу, а через се гальмує і розвиток продукції.

\*\* Моменти революційного хвилюваня пролетаріату значє відзначають ся скаргами капіталістів на те, що для важкої, некваліфікованої, чорної роботи не зможна знайти робітників, не зважаючи на велике безробітє. І инні робітники, перебуваючи в певній революційній настрою, вважають за ліпше голодувати без праці; аніж працювати в тих умовах, які ставлять капіталісти.

НАДІСЛАНЕ

ЗАЯВА ФІЛІ УКР. РОБ. ДОМУ В КАРЛІФ, АЛТА.

Ми, члени Укр. Роб. Дому в Карліф, Філія Створилися Укр. Роб. Дому в Вінніпегу, протестуємо проти шкідливої діяльності "Укр. Роб. Вистій"...

СЛОВО ДО ОДНОСЕЛЬЦІВ СЕЛА РОЖНОВА, ПОВ. СІНТИН.

Карліф, Алта.

Дорогі Товариші! В знаю того, що ніхто з односельчан с. Рожнова, пов. Сінтин, не вислухав за сторінками "Укр. Роб. Вистій"...

Після думки співвітчизних т. односельчан с. Рожнова і на підставі отриманих з'ясуваннях с. Рожнова, причём декотрі з них були навіть по-мінені в "Укр. Роб. Вистій"...

Дорогі Товариші! Не хотів би я сказати, що ви помилували і несправді, думаючи, що робите гарне діло, звернувшись до нас з заявою...

ПРИХОДІТЬ НА ВІДЧИТ!

В неділю, 19. марта, о годині 2.30 по полудні т. М. Шапульський виступить в Укр. Роб. Домі інтересний відчит на тему:

ТЕАТР І ПОГО ЗАВДАНЯ.

Тема нова і досить цікава. В ній порушаються такі питання: що таке театр і кому він служить; чим він є в руках буржуазії, а чим буде в руках пролетаріату.

РОБІТНИКИ ВІННІПЕГУ!

Заходом Вінніпегського Лоялду Робітничої Партії Канади відбудеться в неділю, дня 19. марта, о год. 8. вечером в Укр. Робітничім Домі

ІНТЕРНАЦІОНАЛЬНИЙ КОНЦЕРТ МІТІНГ

з нагоди святкування річниці Париської Комуні.

Знаменита музична програма. Бесідники: М. Брюс (з Ріджайні), М. Попович і Г. М. Бартоломю.

КОНЦЕРТ І ЗАБАВА НЕ ВІДБУДУТЬСЯ.

Забава, що була проголошена в минулому числі Укр. Жіночим Комітетом Помочі Голодуючим на неділю, 19. марта в Ліберті Театр не відбудеться з тої причини, що тогочасний день і в тім часі устроюється Інтернаціональний Концерт Мітінг з нагоди святкування річниці Париської Комуні.

ПОВДОМЛЕНЕ.

Заходом Манітобського Товариства Безробітних відбудеться в понеділок, дня 20. марта, о годині 8-10 вечером в Укр. Роб. Домі мітінг безробітних Манітобського Вінніпегу.

ПОВДОМЛЕНЕ.

Заходом Манітобського Товариства Безробітних відбудеться в понеділок, дня 20. марта, о годині 8-10 вечером в Укр. Роб. Домі мітінг безробітних Манітобського Вінніпегу.

пролетарського обов'язку. Ви і самі признаєте свою помилку, як це вже сталося в Карліф. Не будучи згодними про ті комітети односельчан с. Рожнова, які були засновані в 1919 р. в Форт Вейлі, Вінніпегу і Торонто, я б хотів поговорити з вами і сиротам в своїм селі. Невадучи такої помочі односельчанам зазначеним в одній з своїх послідовних відоповідей, бо не тільки, що нікому не помагав, але вигнорив і в селі сироту.

Але са поміч спонукав деяких одиниць з селі Рожнова, які хвалять ся, що вони є приятелями Боберського, хочомікс за ідею, чи не можна часом розпочати якусь роботу в напрямі допомоги. Отож і побачив справу "Народного Дому". Товариші не здали собі справи, що-то має бути за "Дім", що в ній малоб ся робити, хто є ініціатором того "Дому" в Рожнові.

Товариші! Коли візьмете під увагу лист тов. Стефюка з с. Рожнова п. я. "Комітети в бумажі", поміщення в ч. 1 "У. Р. В.", то побачите, який об'єкт обставини наводять ся селі, що за інтелекцією вони мають, на авторитет котрі в ті опираються і яка має будувати за ваші гроші той "Народний Дім". Аде же ви сами шукати склади за грошми. Як вони господарств, може поспідаючи вже одно те, що маючи на початок \$386.00, ім не вистарчило навіть розпочати будову того "Дому". Чому ті плани не дописати вам що то за причина, що вони згодили буди і дерево на будівлю і дали завдаток, тільки селяни мали привезти те дерево, але ніхто з селян не поїхав по те дерево і завдаток пропав.

Дорогий Вуйку! Дуже тут в нас погано. Заробітку нема ніякого, а грошній спору треба. У нас тепер ракує ся все на тички — а тут мізники їх взяти — а позичити ніхто не хоче. Одним словом тут те перше гірша біда, як перед війною. З Канади нема поше що сказати. І кожний другак, котрий слухав жінки та вертає до краю. А ті всі, що повернули, вже пошкодували кабошні, краватки і всі привезли з Канади. Лякливо фобілази, дозори минули ся і тепер аж гетькош, дозори ві Вас надалі ви хто шфаркує, щобі могли назад втечи. Вуйку! Ви мені милі й дорогі — так я нікому не раджу повертати! Хіба хто має приймати тички доларів.

ПРЕСОВИЙ ФОНД "УКР. РОБ. ВІСТІЙ"

- В. Панчук, Вінніпег \$10.00
Б. Н. (В.), Вінніпег 5.00
Ф. Аксанюк, Рокстон 2.00
І. Павлуцький, Монреал 1.00
Н. Печенюк, Порткедж для Прері 1.00
С. Пам'яць, Сінтай 1.00
І. Марковський, Саванне 1.00
І. Гамуляк, Акрон 1.00
М. Василіщук, Геттрем 1.00
С. Гаврилович, Ейпюкс 1.00
В. Стинюк, Мелфорт 1.00
С. Савадок, Вергана 1.00
Г. Осадець, Шпайро 1.00
І. Соколов, Іскренна 1.00

ДАЛЬШІ ЖЕРТВИ НА СПЛАТУ ДОВГУ У.Р.Д.

- Відділ У.Р.Д. \$100.00
Відділ Комуні віліх на Рад. Україну 41.00
Д. Тимофійчук 15.00
Михайліна Чайковська 5.00
Василь Рибак, вст. в. 5.00
Н. Блаженко 5.00
Н. Калинович вст. в. 5.00
В. Луцьк 5.00
Ф. Вулячок 5.00
І. Ваклачок, р. в. 3.00
Настя Мадьянова, 3.00
С. Василіщук, р. в. 2.00
С. Василіщук, р. в. 2.00
П. Юр, р. в. 2.00
Ф. Лутчак, р. в. 1.00
В. Мохорук, р. в. 1.00
С. Гринюк, р. в. 1.00
В. Бабяк, р. в. 1.00
Г. Коваль, р. в. 1.00
І. Вашишин, р. в. 1.00
А. Черський, р. в. 1.00
Ф. Байдак, р. в. 1.00
М. Коуаб, р. в. 1.00
М. Гаух, р. в. 1.00
В. Папівський, р. в. 1.00

ПОСМЕРТНА ЗГІДКА.

Дня 6. марта відбув ся в Веланд похорон товариша Костя Капітана, котрий умер передчасною смертю, бо числав оже 27 літ життя. Покійний походив з села Петроліа, Галичина. В похороні товариша Капітана взяли участь організації: Укр. Роб. Дім в Веланд і Укр. Роб. Дім в Торонд, а також багато інших робітників селі околіш.

Над покійним промовали бесідники, які своїми промовами прощали дорогого товариша. Так як многі з нас, лишив покійний товариш в 19 році життя своїх родичів, свою річну міщеність і поїхав жалко за море шукати кращого життя. Стало працювати в динних фабриках і заводах під безпечним оком капіталістичних наглядачів. Покійний товариш був добре знааний у великій околіш як щирій і самодійний робітник і діяльний в робітничім русі. Розумів він добре класову боротьбу і працював в сім напрямі серед українського робітництва. Покійний товариш жив з двома маленькими дітьми без жадного забезпечення на будуче. А сам він ніколи не жалів жертвувати на якусь то небуло робітничу цілю; чи то на протест, чи то на робітничі інституції, відбивавши всілякі протавники робітництва. Українські робітничі втрачати в особі т. Капітана одного з своїх найкращих передових членів. Вони оцінили його працю і за-

Дорогий Дядю! У нас знов! нечувана подія! Польські плани наложили на нас нечувану велику данину. На підтримане дальшого свого нечуваного звірського гнету над бідним українським населенням польська шакта наложила на наше село данину в сумі 12 мільонів марок. Сю данину мають зложити якнайскорше. Ми не вміємо заплатити. Нам нічого іншого не лишиє ся, анімі показати ті свої мізерні заробатки та під воду.

Дорогі наші товариші і приятелі! Протестуйте там за морем на Ваших мітінгах! Протестуйте проти того нечуваного шляхоцького злочини! Станьте нам на поміч! Ми не можемо знести того всего без Вашої помочі. Ми числимо на Вашу поміч, — інакше нам виходу нема.

Лист до Ф. Байдака в Вінніпегу від його сироти з села Кривеньке, повіт Густини.

Дорогий Вуйку! Дуже тут в нас погано. Заробітку нема ніякого, а грошній спору треба. У нас тепер ракує ся все на тички — а тут мізники їх взяти — а позичити ніхто не хоче. Одним словом тут те перше гірша біда, як перед війною. З Канади нема поше що сказати. І кожний другак, котрий слухав жінки та вертає до краю. А ті всі, що повернули, вже пошкодували кабошні, краватки і всі привезли з Канади. Лякливо фобілази, дозори минули ся і тепер аж гетькош, дозори ві Вас надалі ви хто шфаркує, щобі могли назад втечи. Вуйку! Ви мені милі й дорогі — так я нікому не раджу повертати! Хіба хто має приймати тички доларів.

ДОГ

- УКР. РОБ. ДОМУ
внесив до 31. січня, 1922.
Капітал \$16,497.45
Процент за 1920 і 1921 р.р. 2,614.95
Разом \$19,112.40

ПРОПУЩЕНІ ЖЕРТВИ.

В випаді жерти зібраних тов. Н. Гуцалюком в Норт, Алта. пропушено: Г. Продинюк \$2.00.

ВИСТАВА ФІЛМИ В КОРИСТЬ ГОЛОДУЮЧИХ.

Цілий слідуочий тиждень, почавши від 20 марта, NATIONAL THEATRE, який міститься на Fort St., напроти Orpheum Theatre, буде виставляти фільму п. н. "Mother Eternal", з котрої весь дохід по оплатенню видатків, а також 50% з розпроданих поза театром тикетів, призначений для голодуючих в радянських республіках.

ВИСТАВА ФІЛМИ В КОРИСТЬ ГОЛОДУЮЧИХ.

Цілий слідуочий тиждень, почавши від 20 марта, NATIONAL THEATRE, який міститься на Fort St., напроти Orpheum Theatre, буде виставляти фільму п. н. "Mother Eternal", з котрої весь дохід по оплатенню видатків, а також 50% з розпроданих поза театром тикетів, призначений для голодуючих в радянських республіках.

ВИСТАВА ФІЛМИ В КОРИСТЬ ГОЛОДУЮЧИХ.

Цілий слідуочий тиждень, почавши від 20 марта, NATIONAL THEATRE, який міститься на Fort St., напроти Orpheum Theatre, буде виставляти фільму п. н. "Mother Eternal", з котрої весь дохід по оплатенню видатків, а також 50% з розпроданих поза театром тикетів, призначений для голодуючих в радянських республіках.

ВИСТАВА ФІЛМИ В КОРИСТЬ ГОЛОДУЮЧИХ.

Цілий слідуочий тиждень, почавши від 20 марта, NATIONAL THEATRE, який міститься на Fort St., напроти Orpheum Theatre, буде виставляти фільму п. н. "Mother Eternal", з котрої весь дохід по оплатенню видатків, а також 50% з розпроданих поза театром тикетів, призначений для голодуючих в радянських республіках.

ВИСТАВА ФІЛМИ В КОРИСТЬ ГОЛОДУЮЧИХ.

Цілий слідуочий тиждень, почавши від 20 марта, NATIONAL THEATRE, який міститься на Fort St., напроти Orpheum Theatre, буде виставляти фільму п. н. "Mother Eternal", з котрої весь дохід по оплатенню видатків, а також 50% з розпроданих поза театром тикетів, призначений для голодуючих в радянських республіках.

ВИСТАВА ФІЛМИ В КОРИСТЬ ГОЛОДУЮЧИХ.

Цілий слідуочий тиждень, почавши від 20 марта, NATIONAL THEATRE, який міститься на Fort St., напроти Orpheum Theatre, буде виставляти фільму п. н. "Mother Eternal", з котрої весь дохід по оплатенню видатків, а також 50% з розпроданих поза театром тикетів, призначений для голодуючих в радянських республіках.

ВИСТАВА ФІЛМИ В КОРИСТЬ ГОЛОДУЮЧИХ.

Цілий слідуочий тиждень, почавши від 20 марта, NATIONAL THEATRE, який міститься на Fort St., напроти Orpheum Theatre, буде виставляти фільму п. н. "Mother Eternal", з котрої весь дохід по оплатенню видатків, а також 50% з розпроданих поза театром тикетів, призначений для голодуючих в радянських республіках.

ВИСТАВА ФІЛМИ В КОРИСТЬ ГОЛОДУЮЧИХ.

Цілий слідуочий тиждень, почавши від 20 марта, NATIONAL THEATRE, який міститься на Fort St., напроти Orpheum Theatre, буде виставляти фільму п. н. "Mother Eternal", з котрої весь дохід по оплатенню видатків, а також 50% з розпроданих поза театром тикетів, призначений для голодуючих в радянських республіках.

ВИСТАВА ФІЛМИ В КОРИСТЬ ГОЛОДУЮЧИХ.

Цілий слідуочий тиждень, почавши від 20 марта, NATIONAL THEATRE, який міститься на Fort St., напроти Orpheum Theatre, буде виставляти фільму п. н. "Mother Eternal", з котрої весь дохід по оплатенню видатків, а також 50% з розпроданих поза театром тикетів, призначений для голодуючих в радянських республіках.

- В. Вороніло 5.00
О. Куцьк 5.00
М. Ф. Філічук 5.00
С. Біліський 4.00
С. Нічук 2.00
Разом \$206.00

КОЛОРЕТ, АЛТА.

- Г. Михайловський з розіграви власного годинника \$80.50
Разом \$91.50

СУББУРН, ОНТ.

- І. Вагнер, р. в. \$1.00
Н. Попович, р. в. 1.00
Д. Слободян, р. в. 1.00
І. Сорока, р. в. 1.00
Пішма Максимович, р. в. 1.00
В. Манайора, р. в. 1.00
І. Новіцький, р. в. 1.00
Разом \$8.00

ЕСПАНОЛА, ОНТ.

- М. Струх, а. і. р. в. \$6.00
Д. Юрчук, р. в. 6.00
Я. Курганевич, в. в. 5.00
П. Калішка, в. в. 5.00
Г. Шпек, р. в. 5.00
М. Семет, р. в. 1.00
П. Война, р. в. 1.00
М. Островський, р. в. 1.00
Т. Якічук, р. в. 1.00
Разом \$29.00

ДРОМГЕЛЕР, АЛТА.

- А. Войтишин, р. в. \$3.00
Разом \$33.00

ТОРОНТО, ОНТ.

- Тов. "Злука" ч. 2, р. в. \$10.00
Тов. "Злука" ч. 1, р. в. 10.00
Н. Білий, р. в. 6.00
І. Марчак, р. в. 2.00
І. Зрадовський, р. в. 2.00
П. Качала, р. в. 2.00
ІІ. Терельський, р. в. 1.00
Разом \$33.00

МУС ДЖО, САСК.

- Т. Помфранський, р. в. \$2.00
І. Гулей, р. в. 2.00
В. Пшула, р. в. 1.00
Н. Деряк, р. в. 1.00
Разом \$6.00

КОЛМЕН, АЛТА.

- І. Стокалок, р. в. \$5.00
В. Кобинка, р. в. 2.00
І. Німцяк, р. в. 2.00
П. Баргійчук, р. в. 1.00
І. Кобинка, р. в. 1.00
С. Маланчук, р. в. 1.00
ІІ. Баранюк, р. в. 1.00
Гр. Павлюк, р. в. 1.00
Н. Діняк, р. в. 1.00
К. Петруняк, р. в. 1.00
С. Данилюк, р. в. 1.00
В. Данилюк, р. в. 1.00
Разом \$18.00

САСКАТУН, САСК.

- Роб. Запомог. Товариство \$5.00
А. Сусяк 2.00
І. Петельська 1.00
ІІ. Петельська 1.00
Т. Кобель 1.00
Олена Кобель 1.00
М. Рогоман 1.00
П. Божок 1.00
С. Галіна 1.00
В. Гарезюк 1.00
А. Ніколайчук 1.00
П. Савуа 1.00
Разом \$9.00

ЯНОВ, МАН.

- І. Гасюк, р. в. \$1.00
Д. Тодорук, присуджені товаришським судом \$17.50
Т. Гах, м. в. 6.00
І. Яшан 5.00
П. Крушталюк 5.00
М. Кузичин 5.00
М. Мороз 5.00
Т. Д. Гах 2.00
Річні вклади за 1921 р. 1.00
І. Крамар 1.00
П. Сенків 1.00
М. Бураковська 1.00
С. Бураковський 1.00
П. Шутак 1.00
І. Кузія 1.00
І. Крамарук 1.00
М. Крамарук 1.00
І. Крамар 1.00
Я. Крамар 1.00
Н. Гуцалюк 1.00
І. Лобода 1.00
І. Маркевич 1.00
І. Станіславський 1.00
Г. Скагар 1.00
М. Караушук 1.00
І. Савичук 1.00
Т. Гах 1.00
П. Маркович 1.00
Д. Тодорук 1.00
П. Балагій 1.00
Д. Балюк 1.00
Я. Яворський 1.00
Г. Рубанець 1.00
І. Стокалок 1.00
І. Марчак 1.00
П. Божок 1.00
М. Кузичин 1.00
П. Шуталюк 1.00
Д. Рубанець 1.00
А. Демів 1.00
С. Савованич 1.00
Г. Станіславський 1.00
Д. Юркевич 1.00
І. Касян 1.00
І. Касян 1.00
М. Гудалюк 1.00
В. Гозовач 1.00
І. Петрушка 1.00
І. Воєвітка 1.00

ТИМІС, ОНТ.

- Олеся Будник \$3.00
Марія Будник 2.00
С. Дзюванор 2.00
А. Легуки 2.00
Разом \$9.00

ЯНОВ, МАН.

- І. Гасюк, р. в. \$1.00
Д. Тодорук, присуджені товаришським судом \$17.50
Т. Гах, м. в. 6.00
І. Яшан 5.00
П. Крушталюк 5.00
М. Кузичин 5.00
М. Мороз 5.00
Т. Д. Гах 2.00
Річні вклади за 1921 р. 1.00
І. Крамар 1.00
П. Сенків 1.00
М. Бураковська 1.00
С. Бураковський 1.00
П. Шутак 1.00
І. Кузія 1.00
І. Крамарук 1.00
М. Крамарук 1.00
І. Крамар 1.00
Я. Крамар 1.00
Н. Гуцалюк 1.00
І. Лобода 1.00
І. Маркевич 1.00
І. Станіславський 1.00
Г. Скагар 1.00
М. Караушук 1.00
І. Савичук 1.00
Т. Гах 1.00
П. Маркович 1.00
Д. Тодорук 1.00
П. Балагій 1.00
Д. Балюк 1.00
Я. Яворський 1.00
Г. Рубанець 1.00
І. Стокалок 1.00
І. Марчак 1.00
П. Божок 1.00
М. Кузичин 1.00
П. Шуталюк 1.00
Д. Рубанець 1.00
А. Демів 1.00
С. Савованич 1.00
Г. Станіславський 1.00
Д. Юркевич 1.00
І. Касян 1.00
І. Касян 1.00
М. Гудалюк 1.00
В. Гозовач 1.00
І. Петрушка 1.00
І. Воєвітка 1.00

ТИМІС, ОНТ.

- Олеся Будник \$3.00
Марія Будник 2.00
С. Дзюванор 2.00
А. Легуки 2.00
Разом \$9.00

- Г. Мафтурек 1.00
М. Мироз 1.00
І. Абрама 1.00
І. Шпан 1.00
І. Роский 1.00
І. Гарасяк 1.00
І. Касян, р. в. за 1922 р. 1.00
ІІ. Сенків, р. в. за 1922 р. 1.00
М. Бураковська, р. в. за 1922 р. 1.00
С. Бураковський, р. в. за 1922 р. 1.00
Разом \$91.50

РІДЖАЙН, САСК.

- Збірка відділу У.Р.Д. \$75.00
Порткедж ан Прері, Ман. \$1.00
Сидней, Н. С. \$1.00
В. Рихло, р. в. \$1.00
А. Генк, р. в. 1.00
С. Фураит, р. в. 1.00
Разом \$3.00

РЕВАСТОН, Б. К.

- Т-во "Єдність" до ч. вк. \$15.00
Месман, Ман. \$2.00
Панчик, р. в. 2.00
Форт Вейлі, Онт. \$2.00
Річні вклади за 1921-1922 р.р. \$2.00
І. Нагорний 2.00
І. Пограбель 2.00
П. Бендзар 2.00
М. Гачковський 2.00
І. Тукул 2.00
С. Котик 2.00
І. Мухомела 1.00
Н. Яроний 1.00
Разом \$13.00

ГОНОР, МАН.

- І. Цибульський \$1.00
Веланд, Онт. \$5.00
Рочестер, Н. П. \$10.00
І. О. Зезел, р. в. \$10.00
Келгари, Алта. \$25.00
І. Катик, з розігр. мандоліни \$25.00
Монреал, Кве. \$6.00
А. Качмар, вст. і. р. в. 6.00
М. Романчук 1.00
К. Кривенчук 1.00
С. Ковалевич, р. в. 1.00
А. Лущак, р. в. 1.00
Разом \$16.00

ЛЕНКО, АЛТА.

- Н. В. Никифоров, р. в. \$1.00
Дисей, Саск. \$1.00
І. Король, р. в. \$1.00
Рокстон, Саск. \$2.00
Ф. Аксанюк \$2.00
Глукстер, Алта. \$1.00
Ф. Паалагюк, р. в. \$1.00
Бенгед, Алта. \$2.00
М. Андришук \$2.00
Мічам, Саск. \$5.00
Г. Погрібний, р. в. \$5.00
Беверай, Алта. \$26.00
Карліф, Алта. \$1.00
В. Ф. Курко, р. в. 1.00
Оттава, Онт. \$1.00
С. Ткачук, р. в. за 1922 р. \$1.00
Колгорт, Алта. \$1.00
Катерина Чернік на рах. вст. в. 1.00
"Дорога Воля" Від. У.Р.Д. жертовув звернені делегати на подорож \$27.85

ПРОПУЩЕНІ ЖЕРТВИ.

В випаді жерти зібраних тов. Н. Гуцалюком в Норт, Алта. пропушено: Г. Продинюк \$2.00.

ВИСТАВА ФІЛМИ В КОРИСТЬ ГОЛОДУЮЧИХ.

Цілий слідуочий тиждень, почавши від 20 марта, NATIONAL THEATRE, який міститься на Fort St., напроти Orpheum Theatre, буде виставляти фільму п. н. "Mother Eternal", з котрої весь дохід по оплатенню видатків, а також 50% з розпроданих поза театром тикетів, призначений для голодуючих в радянських республіках.

ВИСТАВА ФІЛМИ В КОРИСТЬ ГОЛОДУЮЧИХ.

Цілий слідуочий тиждень, почавши від 20 марта, NATIONAL THEATRE, який міститься на Fort St., напроти Orpheum Theatre, буде виставляти фільму п. н. "Mother Eternal", з котрої весь дохід по оплатенню видатків, а також 50% з розпроданих поза театром тикетів, призначений для голодуючих в радянських республіках.

ВИСТАВА ФІЛМИ В КОРИСТЬ ГОЛОДУЮЧИХ.

Цілий слідуочий тиждень, почавши від 20 марта, NATIONAL THEATRE, який міститься на Fort St., напроти Orpheum Theatre, буде виставляти фільму п. н. "Mother Eternal", з котрої весь дохід по оплатенню видатків, а також 50% з розпроданих поза театром тикетів, призначений для голодуючих в радянських республіках.

ВИСТАВА ФІЛМИ В КОРИСТЬ ГОЛОДУЮЧИХ.

Цілий слідуочий тиждень, почавши від 20 марта, NATIONAL THEATRE, який міститься на Fort St., напроти Orpheum Theatre, буде виставляти фільму п. н. "Mother Eternal", з котрої весь дохід по оплатенню видатків, а також 50% з розпроданих поза театром тикетів, призначений для голодуючих в радянських республіках.

ВИСТАВА ФІЛМИ В КОРИСТЬ ГОЛОДУЮЧИХ.

Цілий слідуочий тиждень, почавши від 20 марта, NATIONAL THEATRE, який міститься на Fort St., напроти Orpheum Theatre,